



Вслед за событием 2 стр.



Отличная игра 7 стр.



МОЯ СОТКА 7 стр.



Реклама, объявления 8 стр.

12+

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Суббота, 18 мая 2013 г.
№ 56 (17173)
цена 3 руб. 10 коп.
(в розницу цена договорная)

Соучредители:
департамент
информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района
Тюменской области.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

►► ПОСЕВНАЯ-2013 ►► В ХРП «Новолоктинское» практически завершён сев рапса и гороха. Рапс нынче займёт 1462 га посевной площади, горох – 469 га. Как сообщил руководитель сельхозпредприятия Алексей Бондаренко, особое внимание нынче было уделено рапсу, так как ЗАО «Племзавод «Юбилейный» поставило для хозяйства задачу – увеличить производство этой культуры для внутренних нужд и реализации. С 16 мая растениеводы приступили к севу семенного ячменя, семенной и продовольственной пшеницы.

►► ОСТОРОЖНО: КЛЕЩИ ►► В филиал центра гигиены и эпидемиологии Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах поступили списки на проведение обработок от клещей на территориях объектов департамента культуры, спорта, школ и детских садов, палаточных и загородных лагерей отдыха. Пройдут обработку более ста учреждений. Как отметил главный врач филиала Виктор Нечепуренко, акарицидную обработку в Ишиме и Ишимском районе будет проводить ООО «Спецбиосервис» (г. Тюмень) инсектоцидным средством «Самаровка» за счёт средств областного бюджета. Начнутся работы на следующей неделе.

►► ПОЖАРЫ ►► 14 мая на территории Ишимского района зарегистрированы лесной и ландшафтный пожары. Первое возгорание произошло в Карасульском сельском поселении в одном километре от п. Октябрьский. Огнём пройдены листовые насаждения на площади 4 га и хвойный молодняк – на площади 3,2 га. Пожар был низовой, слабой интенсивности, поэтому как такового ущерба нет. Ландшафтный пожар по причине пала травы произошёл в районе д. Михайловка (Десятовское сельское поселение). Силами работников Ишимского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» оба возгорания оперативно потушены.

►► ДОНОРЫ ►► Социальная акция «Я – донор!» состоялась 14 мая в общежитии Ишимского пединститута. Её организаторами стали ишимское отделение областной станции переливания крови и МО ВОО «Молодая Гвардия Единой России». «Три года назад мы возродили традицию времён СССР выездных мероприятий по сбору крови среди студентов, теперь данные акции проводятся регулярно», – сказал и. о. руководителя ИМО ВОО «МГЕР» Анзиков Павел. На этот раз кровь сдали 89 человек, большинство из них студенты ИГПИ.

(Соб. инф.).

Неутомимые трудяги

Огромные оранжевые КамАЗы, мощный грейдер, ловкие манёвренные погрузчики и компактный, похожий на коробочку уличный пылесос выстроились в ряд во дворе «Спецавтохозяйства», сияя эмалевыми боками кузовов. Это дорожная техника нового поколения, представляющая более широкие возможности для поддержания в порядке и чистоте городских улиц, скверов, площадей, тротуаров. Многие из «новичков» уже доказали на деле свою полезность.

Переходя от машины к машине, директор предприятия Алексей Носов рассказывает о возможностях каждого из агрегатов. Вот грейдер – зимой он выходит на очистку улиц от снега, летом выполняет дорожные работы, разравнивает грунтовые дороги и обочины. Комбинированные дорожные машины – работники универсальные: могут вывозить снег, рассыпать пескосоляную смесь в гололёд, отгрести снег, убирать мусор, поливать, – и всего-то требуется сменить насадку или установить на кузов специальный короб. Фронтальные погрузчики и подметальная техника, установленные на базе тракторов МТЗ, незаменимы на уборке снега, да и в летний период не стоят без дела. Могли ли мы лет пять назад представить, что улицы Ишима будут... пылесосить? А сегодня в «САХе» таких машин две. Большой автомобиль приводит в порядок дорожное полотно, агрегат способен собирать мелкий мусор, битое стекло, даже щепень. Для очистки труднодоступных мест используется дополнительный рукав, работает по принципу домашнего пылесоса –



таким образом чистят, например, возле «сухой речки» напротив гостиницы. Маленький пылесос «Сити кэт» очень манёвренный, способен пройти даже по небольшому тротуару. В этом ряду новой техники нет только газонокосилок – для них уже начался рабочий сезон, и все машины находились в городе.

– За последние три года к нам поступило 11 единиц новой техники – автопарк обновился на 20%, – отмечает Алексей Носов. – Только в этом году мы получили семь машин. Состояние городских улиц год от года улучшается, соответственно, требуется содержать их в порядке. Для того, чтобы дорожные работы выполнялись быстро и качественно, нужна современная техника. И такая возможность у «Спецавтохозяйства» есть благодаря особому вниманию, которое уделяют этому вопросу правительство Тюменской области и администрация города Ишима. Нынче собираемся оборудовать собственную мойку для крупной техники, будем оказывать и платные услуги.

– В 2013 году автопарк предприятия пополнят ещё пять автомобилей, в том числе два самосвала, два фронтальных погрузчика и один комбайн. Техника «САХа» требует регулярного обновления, многие машины эксплуатируются длительное время, поэтому в

ЦИТАТА

Очень снежной выдалась минувшая зима – «Спецавтохозяйство» с трудом справлялось с вывозом снега, что создавало определённые неудобства для жителей, водителей и служило поводом для критики работы городской администрации. Виной тому не только обилие осадков, но и весьма изношенный автопарк: самосвальная техника в большинстве своём эксплуатируется порядка двадцати лет и уже малоэффективна в работе. При прежней оснащённости «САХ» был просто не в состоянии справиться с поставленными задачами – пришлось привлечь силы предприятий города, естественно, на это так же тратились бюджетные рубли, которых на содержание города в порядке выделяется не так уж и много.

Мы проанализировали ситуацию и пришли к выводу: для того, чтобы оптимизировать работу «САХа» и по возможности избежать подобных проблем в будущем, нам необходимо пополнить парк предприятия новой снегоуборочной и дорожной техникой.

С письмами о поставке новой техники мы обратились к губернатору области. И уже в этом году смогли приобрести два трактора «Беларусь», КДМ и автогрейдер, сейчас ожидаем поставку четырёх единиц техники, предназначенной для уборки города от снега.

Фёдор ШИШКИН, глава г. Ишима.

планы на 2014-15 годы заложено приобретение ещё порядка 10-15 единиц техники, – добавил директор департамента городского хозяйства администрации г. Ишима Максим Александров.

Всего в «САХе» 54 автомобиля, наиболее востребованными являются самосвалы и подметальная техника – нынешняя зима устроила предприятию настоящую проверку на прочность. «Этот экзамен мы выдержали», – считает директор «Спецавтохозяйства». Автомшины-«ветераны» «САХа» выстроились здесь же, рядом с «новичками». Самые старые – 1981 года выпуска, и пора бы уже на покой: у некоторых «газонов» почти по миллиону километров пробега, они давно отработали свой ресурс. Но местные умельцы творят чудеса, и техника по-прежнему на ходу. Даже «ГАЗ-51» 1954 года выпуска нынче сошёл с пьедестала у конторы, чтобы принять участие в параде Победы.

– Такое предложение поступило от наших сотрудников накануне майских праздников, – рассказывает Алексей Николаевич. – Механики за две недели привели автомобиль в рабочее состояние, до конца не веря, что мотор заведётся, но «ветеран» не подвёл. Подготовили театрализованное действо: мужчины оделись бойцами, женщины – санитарками, у кадетов взяли ППШ, на баяне играли песни военных лет. Когда «ГАЗ» ехал по городу, ему вслед все оборачивались, сигналили, вот какого внимания удостоился наш «старичок».

Сегодня на смену старым «ГАЗам», «ЗИЛам» и «КамАЗам» приходит новая, более совершенная техника. Неизменным остаётся лишь её предназначение: в любую погоду, днём и ночью эти неутомимые трудяги наводят чистоту и порядок на городских улицах.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.



День Победы – самый светлый праздник. Это особая страница нашей истории, это прошлое, без которого, как известно, не может быть настоящего. Да и почтить память павших в годы Великой Отечественной, почествовать ныне здравствующих ветеранов, благодаря которым мы живём и процветаем, – дело особой важности.

«Помним. Гордимся. Чтим...»

В честь 9 Мая в Ишиме ежегодно проходит много разных мероприятий. Одно из них – под названием «Помним... Гордимся... Чтим...» – в канун нынешнего праздника состоялось в Ишимском детском доме, в гостях у детей побывали члены городского совета ветеранов.

Трогательной получилась эта встреча. И малыши, и подростки с радостью пообщались с почётными гостями. Они читали стихи, вместе с ветеранами пели песни военных лет, по красоте и лиричности которых, пожалуй, нет равных, потому что каждое слово в них пронизано искренней любовью к родным и своей стране.

Не остались в долгу и фронтовики. Немало впечатлений оставили у ребят рассказы о фронтовых буднях Героя Социалистическо-



го Труда, Почётного гражданина г. Ишима В.А. Петухова, участника Великой Отечественной войны М.П. Яковлева, участницы трудо-

вого фронта Т.Н. Дягилевой (кстати, по воле судьбы Таисия Николаевна тоже воспитывалась в детдоме). А Нина Алексеевна Генкуленко ещё и пригласила ребят на экскурсию в землянку, которая находится в Синецком бору. В музее под открытым небом ребята побывают буквально на днях.

Перед чаепитием маленькие воспитанники улучили момент и забрались на колени к ветеранам, чтобы получше рассмотреть их ордена и медали, не отходили ни на минуту: наверное, подсознательно от старшего поколения, от тех, кто защищал Родину и перенёс войну, малыши почувствовали силу, надёжность... Война постепенно уходит в прошлое, и именно такие встречи помогают сохранить память о времени великой беды и радости, сформировать уважение к людям уходящей эпохи и их подвигу у новых поколений.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.



Нелёгкие судьбы

Всё дальше отдаляемся мы от войны. Всё меньше остаётся участников тех страшных событий, которые потрясли мир и до сих пор эхом напоминают нам, как он непрочен. А какой ценой он завоёван? Ценой жизни целого поколения. Сейчас в Ишиме проживают 116 участников Великой Отечественной войны, и о каждом можно рассказать очень много. Вот воспоминания лишь некоторых из них.

Мария Никитична Мальцева ушла на фронт по зову сердца. Окончила в городе Омске военно-медицинское училище (эвакуированное из Ленинграда). Весь их выпуск был направлен в распоряжение ген. штаба. Так и осталась служить под Москвой.

Евдокия Николаевна Тимошарова боевое крещение приняла в 19 лет. «Ехали на фронт в теплушках. В вагоне была кухня. Когда начался первый бой, от страха залезла в духовку (благо она была холодной). Когда бой закончился, зашёл командир. Увидев, что из духовки торчат волосы, он открыл её и вытащил меня – дрожащую от страха, маленькую, испуганную, всю в саже девушку-солдата, – вспоминает Евдокия Николаевна.

Мария Никифоровна Латынцева также в 19 лет добровольцем ушла на фронт. Служила в Прибалтике на передовой. В числе таких же молодых девушек с термосами на спине она ползком доставляла пищу бойцам на передовую через заминированное немцами поле. Единственное, чего боялись, – попасть в плен...

Впрочем, не только на фронте ковалась победа, но и в тылу. Нина Васильевна Степанова, Надежда Алексеевна Грачёва, Раиса Николаевна Бессонова молодыми девочками участвовали в строительстве обувной фабрики: рыли траншеи, носили землю, заготавливали торф для отопления цехов, работали в три и четыре смены. Порой и ночевать оставались в цехе, прикрыв где-нибудь в углу. Понимали, стране нужна обувь.

Анастасия Титовна Трофимова, окончив семь классов, пошла работать в колхоз. Приходилось трудиться от зари и до темноты. Работа в колхозе тяжёлая, порой непосильная – падали от усталости, но знали: их труд нужен для страны, нужен для победы. Вечером находили время и вязали носки и варежки, отправляли их на фронт.

Полина Ивановна Пузынина до войны жила в Калужской области на станции Бобьино. До сих пор без слёз она не может вспомнить те события. Отец умер за три дня до начала войны, двое из восьми детей ушли на фронт. В период с октября по декабрь 1941 года они жили на оккупированной территории, прятались кто как мог. В доме Пузыниных поселились немецкие солдаты, а хозяйка с малолетними детьми укрывалась в подполе. О том, как враги жгли дома, сгоняли людей, заставляя работать на себя, Полина Ивановна знает не понаслышке: «Было очень страшно. Помню, как сидим мы в подполе, слышны взрывы, а мама неустанно шепчет: «Не долети или перелети, не долети или перелети...»

Мы, дети и внуки тех, кто вынес все эти невзгоды и ценой жизни отстоял нашу Родину, должны помнить, как была завоёвана победа. Мы должны любить свой край так, как любили они, наши дорогие ветераны. Берегите мир на земле!

Нина ГЕНКУЛЕНКО,
секретарь городского совета ветеранов.

● ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Школа активного долголетия

В Ишимском геронтологическом центре после полугодового перерыва открылся второй корпус, и вновь возобновились занятия «Школы активного долголетия». Помимо различных встреч и мероприятий, здесь мы проводим еженедельные обзоры газеты «Ишимская правда». Проживающие в центре с интересом слушают, обсуждают газетные материалы и высказывают свою точку зрения по тому или иному поводу.



Надо отметить, в геронтологическом центре много тех, кто любит читать. Ежемесячно мы обращаемся в центральную городскую библиотеку за книгами и журналами. В числе заядлых читателей В.И. Аксёнов, Н.А. Дуплянкин, В.Г. Щербakov, А.П. Келле, А.И. Броцкая, В.В. Зорков. Сотрудничество и дружба с коллективом ЦБС у центра налажены давно. Л.А. Грекова всегда идёт навстречу нашим просьбам и пожеланиям. В организации досуга нам также помогают коллектив КЗ им. 30-летия ВЛКСМ и лично директор учреждения Н.П. Викторова. Тёплые слова хочется сказать и в адрес сотрудников ДМШ № 1, где нас всегда тепло встречают на концертах. Как замечательно поют её дети и педагоги!

Многие из постояльцев геронтологического центра занимаются прикладными видами творчества. Так, например, М.И. Сажина увлекается модульным оригами, неутомимая Л.Г. Агафонова радуется красивейшими цветами из салфеток и бумаги. Популярностью пользуются и занятия по тестопластике – после проведённого ремонта возобновит работу и этот кружок. Одним словом, «Школа активного долголетия» заработала на полную мощность, чему мы все очень рады!

Вера БЕССОНОВА, культорганизатор.

Замечательный концерт

подарил хоровой коллектив Ишимского общества слепых для жильцов дома ветеранов по ул. Казанская. Талантливые исполнители подарили публике разные песни: патристические, лирические, разудалые казачьи. Старейшая солистка хора Ф.С. Пятилетова, лауреат Всесоюзного смотра народного творчества РФ, под гром аплодисментов исполнила русскую народную песню «Окрасился месяц багрянцем», Н.Е. Мызык – «Мне без валенок беда». Проникновенно прочла отрывок из поэмы А. Твардовского «Страна Муравия» ведущая концертной программы В.А. Смирнова. Очень приятно было видеть нарядных вокалисток хора, вышедших на сцену в новых сценических костюмах, приобрести которые помог депутат Тюменской областной Думы В.А. Рейн.

Хор Ишимского общества слепых объединил настоящих энтузиастов, людей творческих. Руководит им музыкант, почётный работник общего образования А.И. Перепёткин. Все жильцы дома ветеранов от души желают участникам хорового коллектива творческих успехов и крепкого здоровья.

Н. ЖИВЦОВ, Т. КОЩЕЕВА, совет ветеранов ТОСа «Южный».

Благодарим за помощь

В связи с празднованием 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне Ишимский городской совет ветеранов совместно с председателями первичных ветеранских организаций провёл ряд мероприятий для ветеранов и участников трудового фронта.

Мы признательны всем, кто помог сделать этот праздник для ветеранов ярче и радостнее, особые слова благодарности нашим уважаемым спонсорам. К ним относятся В.П. Полохович, Н.Г. Рябых (Ишимское отделение Сбербанка России), Е.А. Слободчикова (дополнительный офис ОАО «Ханты-Мансийский Банк Тюмень» в г. Ишиме), С.В. Шмаков (ООО «ИКБ «Совкомбанк»), Н.Т. Мамонтов (ОАО «Племзавод «Юбилейный»), А.В. Месенёв (ОАО «Ишимагрозстрой»), А.Г. Кадышев (ОАО «Водоканал»), Ю.В. Кошин (ОАО «Ишимагропромснаб»), В.И. Бельтиков (ООО «Энергия»), В.Г. Сорокин (филиал ОАО «Тюмень-энерго «Тюменские распределительные сети «ИТПО»)) и О.А. Деева (профсоюзная организация «Ишимских электросетей»), Б.Ю. Елизаров (ООО «ПодъёмМост-Сервис») и депутаты городской Думы О.П. Загоруйко и А.В. Казанцев, частные предприниматели Е.В. Кнауб, М.П. Елизарова, И.О. Каргополов.

Огромное спасибо руководителям и коллективам тех организаций, где к вопросу чествования ветеранов подошли со всей ответственностью и выделили средства на проведение праздника в честь Дня Победы.

Николай ДОЛГУШИН,
председатель городского совета ветеранов.

● ДЕНЬ ПОБЕДЫ – 2013



Фото Василия БАРАНОВА.

Маленькие звёзды ишимского футбола

12 мая в спорткомплексе «Локомотив» состоялось открытое первенство города Ишима по мини-футболу среди детей 2005-2006 годов рождения. В соревнованиях участвовали команды «Бердюжье» (тренер Дмитрий Филиппов), «Локомотив» (тренер Василий Межуев), «Ишим-1» и «Ишим-2» (тренер Сергей Бикин). «Это первые соревнования такого уровня, в которых участвуют наши воспитанники, первое серьёзное испытание для них. Прежде команды «Ишим-1» и «Ишим-2» участвовали лишь в товарищеских матчах», — отметил тренер Сергей Бикин.

По итогам встречи первое место завоевала команда «Ишим-1». Вторую ступень пьедестала заняла команда «Локомотив», третьими стали представители команды «Ишим-2». Назвали судьи соревнований и лучших игроков. Ими оказались Никита Игнаков («Ишим-1»), Матвей Казанцев («Локомотив») и



Костя Разумков («Ишим-2»). Победители получили медали, а лучшие игроки — призы и грамоты от спонсоров. Организаторы матча выражают благодарность директору спорткомплекса «Локомотив» Александру Казанцеву за предоставленный зал, а также генеральному директору ООО «Энергия» Алексею Бельтикову и генеральному директору ишимского

ДРСУ Олегу Белоцкому за оказанную финансовую поддержку. Добавим, что благодаря помощи Алексея Бельтикова воспитанники Сергея Бикина отправились в Тобольск для участия в детской футбольной лиге «Большие звёзды светят малым».

Юлия КРОО.
Фото предоставлено
С.В. Бикиным.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 мая в большом зале администрации города в 10.00 состоится 37-е внеочередное заседание Ишимской городской Думы пятого созыва с повесткой дня:

1. Утверждение повестки дня 37-го внеочередного заседания Ишимской городской Думы.
2. О присвоении звания «Почётный гражданин города Ишима» (проект решения).

ГРАФИК приёма граждан депутатами Ишимской городской Думы на 20-27 мая

Ипатенко А.В. (округ № 7, председатель городской Думы). Время и место приёма: **21 мая**, 14.00-15.00, Ишимская городская Дума, каб. 315; **27 мая**, 15.00-16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Конев С.Г. (округ № 6, заместитель председателя городской Думы). Время и место приёма: **20 мая**, 14.00-15.00, Ишимская городская Дума, каб. 314.

Родяшин В.П. (округ № 18, председатель постоянной комиссии по экономике, развитию предпринимательства и малого бизнеса). Время и место приёма: **24 мая**, 11.00-12.00, Ишимская городская Дума, каб. 312.

Шкабара О.Н. (округ № 4, председатель постоянной комиссии по городскому хозяйству). Время и место приёма: **24 мая**, 14.00-15.00, Ишимская городская Дума, каб. 312; **24 мая**, 15.00-16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Рудаев С.Г. (округ № 5). Время и место приёма: **27 мая**, 15.00-16.00, Ишимская городская Дума, каб. 312.

Афанасьев В.Ф. (округ № 10). Время и место приёма: **24 мая**, 14.00-15.00, СКОШ № 3, ул. М. Садовая, 169.

Бочкарёва Е.М. (округ № 14). Время и место приёма: **20 мая**, 15.00-16.00, ул. К. Маркса, 9, общественная приёмная ВПП «Единая Россия».

Шевченко К.С. (округ № 15). Время и место приёма: **25 мая**, 11.00-13.00, МОУ СОШ № 4, ул. Непомнящего, 98.

ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ОТБОР

солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооружённые Силы Российской Федерации.

Требования: на военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе. Возраст — 19-30 лет. Образование: не ниже среднего. Физически развитый. Денежное довольствие: от 22 тыс. рублей и выше.

Социальные гарантии: перспектива получения жилья; оплачиваемый проезд к месту проведения основного отпуска и обратно; бесплатное медицинское и вещевое обеспечение; возможность получения образования следующего уровня; страхование жизни; пенсионное обеспечение (после 20 лет выслуги).

Адрес пункта отбора: 625003 г. Тюмень, ул. Ленина, 1.
Тел. (3452) 61-52-66, 8-932-321-52-66.

Тел./факс (3452) 44-42-71, e-mail: povsk-tyumen@mail.ru.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО ПОВОДУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Воронковой Ольгой Владимировной (квалификационный аттестат № 72-11-148, контактный телефон 8(904)473-13-79) в отношении земельного участка в гаражно-строительном кооперативе «Дорожник», расположенного по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Республики, выполняются кадастровые работы по образованию границ земельного участка под капитальными гаражами. Заказчиком кадастровых работ является гаражно-строительный кооператив «Дорожник», в лице представителя Молодовой Светланы Вилениновны, действующей на основании протокола общего собрания членов ГСК «Дорожник» от 26.10.2011.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Ишим, ул. Пономарёва, 24 (3 этаж, каб. 304) 18.06.2013 в 10.00 часов. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ишим, ул. Пономарёва, 24 (3 этаж, каб. 304). Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение 14 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: г. Ишим, ул. Пономарёва, 24 (3 этаж, каб. 304).

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Тюменская область, г. Ишим, ул. Республики, гаражи-боксы в гаражно-строительном кооперативе «Дорожник», имеющие право собственности, пожизненного наследуемого владения на данные земельные участки. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Утеряна квитанционная книжка

судебного пристава-исполнителя на имя Рагозина С.С. Листы с номерами с 873268 по 873275 считать недействительными. Нашедшего просьба вернуть за вознаграждение.

Тел. 8-912-997-25-29.

ПРОДАЮТСЯ РУЖЬЁ ТОЗ, 2-ствольное, вертикалка, калибр 12, **ЛОДКА** дюралюминиевая. **Обр. по тел. 4-22-18.**

Утерянный аттестат о среднем образовании А № 071020, выданный в 1994 году на имя Яценко Сергея Петровича, считать недействительным.

ПРОДАЮТСЯ бройлеры (сут.) — 50 руб., месячные — 160 руб., гусья, утята (сут., подраст.), куры-несушки, корм. Тел. 8-904-889-16-21.

МОЯ СОТКА

Декоративный огород

Если вдруг вы увидели, что кочан капусты похож на нераспустившийся бутон розы, если вас радует яркая многоцветность мангольда, а салат вы сажаете, потому что он красивый, значит, вы созрели для создания декоративного огорода.

Идея создания декоративного огорода (или овощного цветника) состоит в том, чтобы объединить различные овощные и однолетние цветочные культуры. Овощи, если их аккуратно посадить и правильно ухаживать за ними, очень декоративны и способны украсить цветники подобного типа.

Какие овощные культуры можно использовать для создания такого цветника? Их достаточно много: свёкла, морковь, горох, фасоль, просо, капуста краснокочанная, савойская, брюссельская, японская листовая, а также зеленные культуры (салат, сельдерей, петрушка, базилик). Хорошо смотрятся в цветнике декоративная капуста всех видов, а её молодые листья можно употреблять в пищу.

Прекрасно сочетаются с огородными культурами нетребовательные в уходе циннии, настурции, бар-

хатцы, календула, маки, душистый табак, мальвы, душистый горошек, всегда цветущая бегония, цинерария.

Овощные цветники лучше размещать на солнечном месте с питательной рыхлой почвой: между огородом и декоративным садом, вдоль дорожки, на фоне плетня. Особенно уместно их нахождение рядом с летней кухней.

Растения в цветнике высаживают рядами. Для удобства ухода гряды должны быть не шире одного метра. Если позволяет место, их можно сделать в форме цветка, разделив круг на сектора. Можно посадить растения в приподнятые или огороженные грядки. Выбор за вами.

Высокорослые растения, такие как кукуруза, подсолнечник, мальва, удобнее всего располагать у стены или плетня, на заднем плане. Если вы устраиваете цветник, имеющий двусторонний обзор, такие растения использовать не стоит. Лучше посадить низкорослые морковь, свёклу или петрушку, а в компаньоны к ним добавить алиссум, иберис, лобелию. У вас получится оригинальный цветочно-овощной бордюр. Также можно использовать разные сорта сала-

та, имеющие различную окраску и форму листьев. С посадками капусты или кабачков отлично смотрятся бархатцы, календула и настурция. Кроме того, эти цветочные культуры отпугивают вредителей. Тёмных тонов в композицию добавят краснокочанная капуста, базилик, перилла, воздушность ей придадут кустики укропа.

Вредители не дремлют

В мае начинается вылет капустной мухи, луковая и морковная муха ждут цветения яблонь. Поэтому посею лука и моркови пора мульчировать торфом (луковая и морковная мухи не любят его запаха). Отвар луковой шелухи или мульча из неё помогут в борьбе с капустной мухой, а от блошки капусту защитит опудривание золой.

При благоприятных погодных условиях в третьей декаде мая заканчивается цветение земляники, образуются завязи и начинается активный рост растений. В этот период нужно следить за влажностью почвы. При сухой погоде организуйте полив для обеспечения нормального роста плодов и вызревания побегов. Неплохо в этой фазе при-

менить подкормку растений азотом, фосфором и калием из расчёта на 1 м² мочевины 10-15 г, суперфосфата 20-30 г и калийной соли 15-20 г.

На белой или красной смородине обнаружили вздутые покрасневшие листья? Значит, на них паразитирует смородинная галловая тля, такие листья следует немедленно оборвать. Верхушки ягодных кустарников покрылись тлей? Разведите 100 г дегтевого мыла в 10 л воды и тщательно промойте ветви. Во время цветения чёрной смородины уничтожайте ветки, поражённые махровостью. Молодые побеги малины с почерневшими верхушками также необходимо вырезать — они поражены личинками малиновой мухи.

Кусты крыжовника, поражённые мучнистой росой, после цветения обработайте раствором кальцинированной или пищевой соды (50 г соды и 50 г хозяйственного мыла на 10 л воды) или настоем коровяка (1 часть навоза и 3 части воды выдерживаем 3 дня, затем разбавляем 3 частями воды и фильтруем). Два-три раза с интервалом в 7-10 дней опрыскивайте кусты полученным раствором. После цветения на крыжовнике и смородине ручную со-



бирают и уничтожают поражённые огнёвкой ягоды и её паутинные гнезда.

Уход за садом

В течение мая продолжаем обрезать слегка подмёрзшие деревья, вырезаем ослабленные ветки и сушняк, лечим раны, заканчиваем замену малоценных сортов наиболее урожайными и зимостойкими, «бороздуем» молодняк (делаем неглубокие надрезы на коре с какой-либо одной стороны дерева). Больные деревья необходимо покрасить садовой побелкой, известью, мелом или водноэмульсионной краской.

Если на плодовых деревьях очень много цветов, их нужно оборвать, особенно на концах ветвей. Таким образом вы не допустите истощения деревьев и от чрезмерного урожая и

сможете повысить ежегодное плодоношение. Обрываем цветы с молодых и больших деревьев.

Уделяем внимание в этот период и приствольным кругам плодовых деревьев: постоянно рыхлите в них почву, удаляйте сорняки. Их можно засеять смесью культурных трав, которые поливают, подкармливают и не реже двух раз в месяц подстригают, причём скошенную траву оставляют как ценное органическое удобрение.

Продолжаем обрезку ягодных кустарников: удалите сухие, недоразвитые, ослабленные ветки, замажьте садовым варом срезы. Подкормите куст навозной жижей, а если её нет — плодово-ягодной смесью минеральных удобрений.

Людмила РЕНЁВА.

**Отчёт о результатах деятельности
муниципального автономного учреждения культуры
«Ишимский районный Дворец культуры» и об использовании
закреплённого за ним имущества за 2012 год**

Раздел 1. Общие сведения об учреждении

№ п/п	Параметр	Содержание
1	Исчерпывающий перечень видов деятельности (с указанием основных видов деятельности и иных видов деятельности, не являющихся основными), которые учреждение вправе осуществлять в соответствии с его учредительными документами: 92.51 – деятельность библиотек, архивов, учреждений клубного типа, 92.72 – прочая деятельность по организации отдыха и развлечений, не включённая в другие группировки	
2	Перечень услуг (работ), которые оказываются потребителями за плату в случаях, предусмотренных нормативными правовыми (правовыми) актами с указанием потребителей указанных услуг (работ)	
3	Перечень документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность (свидетельство о государственной регистрации учреждения, лицензии и другие разрешительные документы): - Устав МАУК «Ишимский районный Дворец культуры», утверждённый отделом по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Ишимского муниципального района, приказ № 12 от 11.12.2008 г.; - свидетельство о государственной регистрации юридического лица № 1077205001708 от 21.12.2007 г.; - свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе № 001636253 от 21.12.2007 г. ИНН-7205018548, КПП-720501001	
4	Количество штатных единиц учреждения (указываются данные о количественном составе и квалификации сотрудников учреждения на начало и на конец отчётного года. В случае изменения количества штатных единиц учреждения указываются причины, приведшие к их изменению на конец отчётного периода)	37 шт. ед.
5	Средняя заработная плата сотрудников учреждения	19 591 руб.

Раздел 2. Результат деятельности учреждения

№ п/п	Наименование показателей	Значения показателя
1.	Изменение балансовой стоимости нефинансовых активов, всего	96 %
	из них:	
1.1.	изменение балансовой стоимости недвижимого имущества	100 %
1.2.	изменение балансовой стоимости особо ценного движимого имущества	101 %
2.	Общая сумма выставленных требований в возмещение ущерба по недостачам и хищениям материальных ценностей, денежных средств, а также от порчи материальных ценностей	Нет
3.	Изменения дебиторской задолженности за отчётный год:	60 %
3.1.	по доходам (поступлениям)	
3.2.	по расходам (выплатам)	
4.	Изменения кредиторской задолженности за отчётный год:	37 %
	из них:	
4.1.	просроченная кредиторская задолженность	Не имеется
5.	Суммы доходов, полученных учреждением от оказания платных услуг (выполнение работ).	1 905 064 руб.
6.	Цены (тарифы) на платные услуги (работы), оказываемые потребителями (в динамике в течение отчётного периода)	<p align="center">Мероприятия</p> <p>1. Концерт стационарный (1 посещение – 50 руб.) 2. Концерт выездной, в т. ч.: - «Калинушка» (1 посещение – 50 руб.) - эстрадная группа (1 посещение – 50-100 руб.) - детский (1 посещение – 50 руб.) 3. Дискотека (1 посещение – 50-100 руб.) 4. Концерт (по заказу организации), 1 час 30 минут – 7 000-15 000 руб. 5. «Вечернее рандеву» (1 посещение – 500 руб.) 6. «Ретро» (1 посещение – 70-100 руб.)</p> <p align="center">Мероприятия</p> <p>1. Стационарные на базе РДК (юбилеи, торжества, профессиональные праздники): 6 часов/до 100 человек – 40 000 руб. 6 часов/до 150 человек – 45 000 руб. 6 часов/свыше 200 человек – 50 000 руб. 2. Для частных лиц на базе РДК (юбилеи, торжества, свадьбы): 6 часов – 12 000-20 000 руб. 3. Музыкальное оформление праздничного торжества (группа): 1 день – 5 000 руб. 4. Банкет для выпускников: 9 часов/от 150-200 чел. – 70 000 руб. 5. Выпускные для детских садов и начальных школ: 1 посещение для детей – 180 руб., 1 посещение для родителей – 90 руб.</p> <p align="center">Выездные мероприятия</p> <p>1. Юбилеи частных лиц (6 часов – 4 000-5 000 руб.) Юбилеи производства (4 часа – 10 000-17 000 руб.) Поздравление с ростовой куклой (1 выезд – 300 руб.) Новогодний банкет для населения (1 посещение – 1 500-1 700 руб.) Поздравление Деда Мороза и Снегурочки (1 выезд – 500-1 000 руб.)</p> <p align="center">Услуги для детей</p> <p>1. Детское мероприятие с элементами воспитания через кино (1 посещение – 30-50 руб.) 2. Салон поздравлений для детей (1 час – 500-600 руб.) 3. Караоке (1 посещение – 20 руб.) 4. Батут (1 посещение – 30 руб.)</p> <p align="center">Кружки</p> <p>1. Кружок «Шейпинг» (абонемент (1 месяц) – 300 руб.) 2. Детский вокально-инструментальный ансамбль (абонемент (1 месяц) – 400 руб.) 3. Танец живота (абонемент (1 месяц) – 450 руб.) 4. Кружок хореографии (абонемент (1 месяц) – 400-500 руб.)</p> <p align="center">Услуги в малых деревнях</p> <p>1. Дискотека (1 посещение – 30 руб.) 2. Кружок хореографии (абонемент – 50 руб.) 3. Батут (1 посещение – 15 руб.) 4. Электромобиль (1 посещение – 20 руб.) 5. Электромототрицикл (1 посещение – 20 руб.) 6. Детская площадка «Клуб выходного дня» (1 посещение – 30 руб.) 7. Детские мероприятия (1 посещение – 50 руб.)</p> <p align="center">Дополнительные услуги</p> <p>1. Прокат аппаратуры (1 час – 800 руб.) 2. Прокат костюмов (1 день (1 предмет) – 250 руб.)</p>

7.	Количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения (в том числе платными для потребителей)	62 831 чел.
8.	Количество жалоб потребителей на оказание услуг (выполнение работ)	Нет
9.	Принятые меры по результатам рассмотрения жалоб на оказание услуг (выполнение работ)	X
10.	Общая сумма кассовых поступлений, всего	15 622 649 руб.
	из них:	
10.1.	субсидий на выполнение муниципальных заданий	13 717 584 руб.
10.2.	целевых субсидий	
10.3.	бюджетных инвестиций	
10.4.	от оказания учреждением платных услуг (выполнения работ) и иной приносящей доход деятельности	1 905 064 руб.
11.	суммы кассовых выплат в разрезе направлений расходов	15 750 934 руб.
11.1.	субсидий на выполнение муниципальных заданий	13 717 584
11.2.	целевых субсидий	
11.3.	бюджетных инвестиций	
11.4.	от оказания учреждением платных услуг (выполнения работ) и иной приносящей доход деятельности	2 033 349

Раздел 3. Об использовании имущества, закреплённого за учреждением

№ п/п	Наименование показателей	Значение показателя	
		на начало отчётного периода	на конец отчётного периода
1	Балансовая стоимость недвижимого имущества, всего	14 443 453 руб.	14 443 453 руб.
	из них:		
1.1	недвижимого имущества, переданного в аренду		
1.2	недвижимого имущества, переданного в безвозмездное пользование		
2	Балансовая стоимость движимого имущества, всего	12 949 682 руб.	13 238 123 руб.
	из них:		
2.1	движимого имущества, переданного в аренду		
2.2	движимого имущества, переданного в безвозмездное пользование		
3	Сведения о площадях недвижимого имущества		
3.1	Общая площадь недвижимого имущества, всего		
	из них:		
3.1.1	переданного в аренду		
3.1.2	переданного в безвозмездное пользование		
4	Объём средств, полученных в отчетном году от распоряжения в установленном порядке имуществом		

Директор МАУК ИРДК С. Щукина.

Вояж-Тур
из Ишима и районов Тюменской области
ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ГРУППОВЫЕ ЭКСКУРСИИ



ИСТОРИЧЕСКИЕ, ПАЛОМНИЧЕСКИЕ, ЗАПОВЕДНЫЕ по городу Ишиму и Пришимью
Туры ВЫХОДНОГО ДНЯ каждую неделю:

Тобольск - Абалак, Тюмень - Верхний бор, Омск - Ачаир, Ялуторовск - Чимеево, Кунгур, Алапаевск - Ганина Яма.

Двухдневный тур - 3500 руб, тур одного дня - 2500 руб.

В стоимость включены: транспорт, страховка, экскурсии, питание, проживание, развлечения.
ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ на «голубые озёра» Казахстана.

ЗАКАЗ БИЛЕТОВ, ДОСТАВКА
в театры, филармонии, на стадионы и корты Тюмени, Омска, Екатеринбург.
Экскурсии в учебные заведения Омска, Тюмени.
**18-19, 25-26 мая – туры в г. Тобольск,
1-2, 8-9 июня – туры в Чимеево**

**С нами ИНТЕРЕСНО, КОМФОРТНО и ВОВРЕМЯ!
8 (34551) 5-72-72, 55-1-44**

**Охранное предприятие проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. Заработная плата без задержек за вахту: нелегализованные 26000-29000 руб., лицензированные – 35000-40000 руб.
Тел. 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37.**

Вниманию акционеров ОАО «Ишимская обувная фабрика»

20.06.2013 г. в 11 часов в помещении управления фабрики проводится ежегодное собрание акционеров.

Повестка:

1. Годовой отчёт генерального директора ОАО «Ишимская обувная фабрика» о работе предприятия за 2012 год.
2. Отчёт ревизионной комиссии за 2012 год.
3. Утверждение годового отчёта.
4. Утверждение годовой бухгалтерской отчётности за 2012 год.
5. Принятие решения об одобрении крупных сделок.
6. Избрание совета директоров.
7. Избрание ревизионной комиссии.
8. О выборе аудитора.

Администрация.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Быстро, недорого.
Установка фильтра.
Обр. по тел. 8-904-473-34-11.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Недорого, быстро, качественно.
Обр. 8-904-873-11-95.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

**Главный редактор
Алла ПОЗЮМСКАЯ**
тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор – тел./факс 5-14-60; отдел местного самоуправления и городского хозяйства, отдел социальных проблем – 2-16-61; отдел сельского хозяйства и экономики, отдел информации и писем – 2-16-62; отдел рекламы – тел./факс 2-12-86, бухгалтерия – тел./факс 2-16-59.
Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Чкалова, 15;
e-mail: ishimpravda@yandex.ru
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.
При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.
Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 2 печатных листа.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 3 760 экземпляров.